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Gazdasági mimkásbÉztosifás.
Ipolyság, julius 31.

Nt-hány nap, és keresztekben és 
asztalokban fog állani az élei és meg­
kezdi áldott munkáját a gyors forgaty- 
tyuval búgó cséplőgép.

Már a hogy ebben a szomorú esz­
tendőben beszélni lehet róla és a hol 
lesz mit csépelni: ott bug majd a 
cséplőgép.

Silány a búza szeme, silány a szal­
mája gazda és mindannyiunk szomo­
rúságára.

Azonban nem ezt a siralmas képet 
akarjuk tovább festeni, más az a mi 
a mostani időben a következő aktuá­
lis megjegyzésekre késztet.

Mióta hazánkban a mezőgazdasági 
munkásra valamennyire kötelezőleg 
életbe van léptetve a baleset biztosítás 
intézménye, azóta megdöbbenve látjuk, 
hogy a mezőgazdasági foglalkozás so­
rán is hány embert ér baleset, sőt ha­
lálos szerencsétlenség. Nincs ember, a 
ki nem tudná, hogy csépléskor hány 
halálos kimenetelű szerencsétlenség 
történt, jóformán az etető és a gép 
szíjai közt ólálkodik a halál és a mi 
munkásaink még nincsenek annyira 
belenevelve az elővigyázatos cséplési

dolgokba, hogy elkerülhetnék a rájuk 
néző veszedelmeket. Ebben a helyzet­
ben a tulajdonos vagy a cséplőgép 
vállalkozóknak igen meg keli gondol- 
niok azt, hogy a Kúria elvi döntést 
hozott és megállapította a hátramaradt 
család kártérítési igényét, a kinek feje 
a cséplési munkában elpusztult. Na­
gyon helyes, nagyon üdvös és nagyon 
előrelátó dolog lesz meggondolni, hogy 
a gazda, vagy vállalkozó elviselhet-e 
olyan rettenetes obligót, a mely vál- 
laira sulyosodik? Nem kell-e már a 
munka első napján, a mire az orszá­
gos törvény alkalmat ad, kollektiv biz­
tosítással munkásaink balesetre való 
kártérítéséről gondoskodni? A múlt 
évi balesetekről való statisztika szerint 
9000-en felüli a mezőgazdasági bal­
esetek száma, mely azonban teljesnek 
nem mondható, mert hiszen ezt a szá­
mot a munkáspénztár vezette azokról, 
a kiket orvosoltatott. De hát még ezen­
kívül hány baleset lehetett, melynek 
áldozata a pénztárnak nem volt tagja. 
Mindezekből kitűnik, hogy egy áldott 
intézményről van szó, a gazdasági 
munkássegitő pénztárról, a melybe 
való önkéntes belépésre szólítjuk a falu 
népet, jegyzőjétől kezdve a legkisebb 
emberig. Mert ennek a pénztárnak 
tagja lehet mindenki, aki, ha csak 
mellékesen is mezőgazdasági dologgal

Úti levelek.
Irta: A.z Öreg.

(Berlin, Hamburg, Bremen, Amsterdam.)
Amsterdam, 1909 julius 26.

Megérkeztünk az északi tenger partvi­
dékére, Amsterdamba, Hollandia főváro­
sába.

De mielőtt erről Írnék, vissza kell tér­
nem a múlt levelemben elszakadt fonálhoz, 
Berlinhez

Ez a város a német birodalmi nagyság­
nak hü kifejezője, 2 millió lakosával, óri­
ási forgalmával és gazdagságával. Csak 
egy kellemetlen van, hogy az egész város 
bűzös az automobil benzintől, mert itt 
majdnem minden ember azon jár. Láttunk 
10835 szánni automobilt, feltehető, hogy 
ennél több is van. Berlin igazi világváros, 
ellenlábasa Párisnak, hanem azért a fran­
cia jó Ízlés és sikk hiányzik. Ha nem is 
találkoztunk az u. n. német durvasággal’ 
de valami finomságot se igen tapasztal­
hatni. A hires Unter den Lindcnről na­
gyobb fogalmaink voltak, mint ahogy ta­
láljuk, hanem annál szebbek a lépten nyo­
mon található szobraik, köztük a Siego- 
sallé diadalszobra, mely az ellenségtől 
elfoglalt ágyukból készült, azonkívül maga 
a Siegesallé uralkodók és nagy embereik 
szoborsorozatával.

A császári palota a város közepén, ko­

mor kinézésű. Megálltunk a hires törté­
nelmi ablak előtt, ahol a berliniek az öreg 
Vilmost naponkint köszöntötték. Megnéz­
tük a hires arzenált is, a német hadi di­
csőségnek emlékeit, a német fegyverzet­
nek ősidőktől a mai napig terjedő összes 
szerszámait, történelmi emlékű képeit, 
melyek között a 60-iki hadjáratnak sok 
érdekes vázlatát találtuk. Régi magyar 
emlékekre is bukkantunk abból az időből, 
mikor a hét éves háború alatt a hires 
Simonyi óbester generális bevonult hu­
szárjaival Berlinbe és Nagy Frigyes tró­
nusán verte ki a pipáját, este pedig szín­
házba menvón, huszárjai a karzaton sar­
kantyúval verték ki a taktust a muzsi­
kához.

A Stadtpark nagy arányú és nagy 
gonddal ápolt üdülőhelye a városnak. Itt 
vannak a mulató helyek is, melyek mind­
egyikéből zene hangzik ki, a karmester 
olyan pózokkal dirigál, mintha maga Wag­
ner Rikárd volna.

Egyik este a Metropol színházban vol­
tunk, „A fölső tízezrek“ operettet adták. 
Gyönyörű darab, bájos zene, mesés kiállí­
tás, úgy tudom erre az operettre Budapes­
ten is készülnek. Budapest ilyen fényes 
operettet még nem látott. Nagy meglepe­
tésünkre ebben a színházban szivarozni 
lehet — ezt meg lehet tenni az amster- 
dami színházban is, hát előbb utóbb hogyne 
égnének le ezek a színházak. Másnap

foglalkozik Annyira ki van terjesztve 
az intézmény áldásaiból való részesed- 
hetés, hogy például a kinek egy kap­
tár méh je vagy tojós tyúkja _ van, az 
már a pénztárba beléphet. És pedig 
beléphet nyugdíjra Lássuk csak rövi­
den, mit ad a pénztár nyugdíjas ta 
jainak

. Ha tiz évi tagság után munka- 
jsségét bármely okból előrelátha­

tólag mindenkorra oly mértékben el­
veszti, hogy a fogyatkozás következ­
tében felényit sem képes éven kint 
megkeresni, mint a mennyi egy hely­
beli (nő, férfi) gazdasági munkás vagy 
cseléd évi átlagos keresménye, élete 
fogytáig, illetőleg keresetképességének 
netán! vis.-.zanyeréseig tiz korona havi 
segélyt (nyugdijat kap), ha ped g a 
keresetképtelenség tiz éven belül ál­
lana be s a tag a tagsági dijakat nem 
akarja addig fizetni, amig a segélyre 
való joga megnyílnék; a pénztár a 
befizetett tagsági dijakat, az előzőleg 
netalán kifizetett segélyösszegek betu­
dásával a tagnak kamatnélkül vissza­
fizeti ;

2. Ha meghal a tag és halálát nem 
baleset okozta, akkor családjának, ha 
legalább 10 évig volt tag 250 korona, 
ha legalább is 15 évig volt tag 270 
korona segélyt, vagy ha családja nem 
maradt, temetésére 100 korona segélyt

este egy operett színházban a „Spru­
del fee “-t néztük meg, silány német fércei­
mé ny, tingli-tangli zenével, magyar em­
ber a fő alakja s mert a darabot német 
ember ina, csak természetes, hogy a vé­
gén a magyar ember becsapódik.

Feltűnő, hogy ebben a nagy katonai ál­
lamban itt Berlinben mily kevés katonát 
látni az utcákon. Azt hiszem a tisztek, 
polgári ruhában járnak-kclnek.

Berlinben igen jó szállásunk volt a ho­
tel Cölnben, ahova a Toto tanácsára szál­
lottunk. No ez volt az első tanácsa ami­
nek hasznát vehettük.

Ezt a hatalmas világvárost látva, elgon­
dolkozik az ember afelett, hogy az a kis 
porosz hercegség a Hohenzollerek alatt, 
mily hatalmas német birodalommá lett. 
Bizonyos is, hogy nincs messze az idő, 
midőn ez a szárazföldön és tengeren ha­
talmas birodalom Angliával a világuralom 
felett meg fogja vívni a nagy küzdelmet, 
mert a világuralom e két nagy faj: a ger­
mán és angolszász között fog elválni.

Berlinből az ut Hamburg felé nem na­
gyon érdekes; meglepő gazdag rozs és 
zab veteméiíyeket láttunk, a silányabb 
talaj gyönyörű fenyves kultúrával van 
megrakva.

Hideg zuhogó csőben érünk Hamburgba 
Európa legnagyobb kikötő városába.

Bámulatos az a mi itt az Elba torkola­
tát képező kikötőben szemünk elé tárul.
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ad a pénztár, ha pedig a tag halála 
a belépéstől számított 5 éven belül 
következnék be: a pénztár a befizetett 
tagsági dijakat az előzőén netalán ki­
fizetett segélyösszegek betudásával, a 
hátramaradt családnak kamat nélkül 
visszafizeti.

3. Ha előbb még segélyt nem ka­
pott 65 éves korában a tag 100 ko­
ronát kap, ha azonban 65 éves korán 
túl munkaképtelenné válik, a havi 10 
korona segélyt is megkapja, illetőleg 
ha baleset éri, a baleseti segélyeket s 
ha meghal, családja a halál esetére 
szóló segélyt is megkapja.

4. A pénztár központi igazgatósága 
különös méltánylást érdemlő esetekben 
300 koronáig terjedhető rendkívüli se­
gélyt adhat annak az első csoportbeli 
rendes tagnak, a kit tartós betegsége 
képtelenné tett arra, hogy valamely 
szabályszerű szerződéssel elvállalt mun­
káját teljesítse s e miatt magát, és 
családját nem tudja eltartani.

5. Ha a tagot baleset éri: ingyen 
gyógykezelik, ha a baleset miatt egy 
hétnél tovább munkaképtelen, mind­
addig, mig munkaképessége helyre 
nem áll, 60 napon belül naponkint 1 
korona, 60 napon túl pedig mindad­
dig, mig munkaképessége helyre nem 
áll, tehát esetleg életfogytáig havon- 
kint 10 korona segélyt kap, ha a bal­
eset következtében meghal, hátrama­
radt családjának egyszersmindenkorra 
400 korona segélyt, vagy ha családja 
nem maradt, temetésére 100 korona 
segélyt ad a pénztár.

Ezt adja a pénztár évi 10 korona 
40 fillér járulékért De természetes, 
hogy 1200 koronáig felfokozható a

nyugdíj, a mikor a fizetni való 10-szer
annyi. ,, .

A mai aktuális alkalomból vissza­
térünk a cséplőgépnél alkajjnazott 
munkások biztosítására és itt felhívjuk 
az érdekelt gazdaközönséget, hogy a 
kollektiv biztosítást oly minimális té­
telű és a biztosításnak elmulasztása 
oly szörnyű felelősséggel jár, hogy igen 
nagy fokú indolenciáról tesz tanúságot 
az, a ki munkásainak sorsáról nem 
gondoskodik.

A kiállítás elhalesstása.

Félreértés kikerülése végett jónak látom kijelen­
teni, hogy a kiállítás elhalasztásáról irt cikkembe 
a Koburgokra vonatkozó rész nem lett egészen híven 
közölve, mert eszemben se volt a deszkaholmi ki­
állítását lekicsinyleni. Nagyon is a kiállításra való 
dolog ez is, mint a gazdaságban előállított ipari 
termék. De a Koburg uradalmaktól ennél többet is

várhatunk. Ivánka István.

A közúti pótköltségvetés.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága az 

alispán által előterjesztett 1907—1910 évi 
i közúti pótköltség-előirányzatot az 18J0. évi 
! I t -ez. 22. §-a alapján letárgyalván, úgy 
I a kiadási, mint bevételi részében megái a- 
; pitotta; és annak alapján az 1907.—191U.
1 évi szükséglet fedezésére a kereskedelem­

ügyi ministert 5100 illetve 5080 vala­
mint 320—320 korona államsegély enge­
délyezésére felkérte.

Ezen 1907—1910. évi közúti pótköltség­
előirányzat az 1890. évi I. t.-cz. 22. §-a 
értelmében f. évi julius hó LL-etől kezdő- 
dőleg 15 napra, vagyis augusztus no o-ig 
bezárólag a kir. pénzügyigazgatóság melle 
rendelt számvevőség helyiségében köz­
szemlére vau kitéve; ami az írásban be 
adható felszólamlások határideje.

A gyámpénztári számvitel.
A gyámügyi számvitelről az 1902. évben 

kiadott belügy- és pénzügyminiszteri uta­
sításoknak az a rendelkezése, hogy a gyám­
pénztári számadások a vármegye többi 
pénztári számadásaival egyidejűleg terjes*- 
tendők a vármegye törvényhatósági bizott­
ságának vizsgálata alá, a gyakorlatban nem 
bizonyult betarthatónak, mivel a pénzügyi 
számvevőségeknek a gyámügyi kezelés 
zárlatát és a mérleg összeállítását illetőleg 
hosszabb időre van szükségük. Ennél­
fogva Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
és gr. Andrássy Gyula belügyminiszter az 
említett rendelkezést most egyetértőén úgy 
módosították, hogy a gyámpénztári szá­
madások a számadási évre következő ju­
lius hó végéig terjesztendők a vármegyei 
törvényhatósági bizottság vizsgálata alá, a 
belügyminiszterhez pedig október hó vé­
géig küldendők fel.

Ipolysági közkórház.

Vármegyénk törvényhatósága Kovács S. 
Endre dr. kir. tanácsos főorvos javaslatára 
felirt a belügyminiszterhez, hogy az immár 
magas színvonalra emelt Ipolysági nyilvá­
nos jellegű kórházat IcbzTcórház jellegével 
ruházza föl.

A belügyminiszter, miután kiküldött szak­
közegének jelentése szerint kórházunk bir 
mindazon kellékekkel, melyek a közkór­
házaktól megkövetelhetők. e hó 8-án kez­
dődő hatálylyal kórházunknak a közkór­
házi jelleget adományozta is.

Ezzel sem a tulajdonjog, sem az ellen­
őrzési és felügyeleti jog semmi tekintet­
ben meg nem csorbult, vármegyénk tör­
vényhatósága épen oly korlátlan tulajdo-

Európából innen visznek ki mindent a 
mire más világrészeknek szükségük van 
és ide érkezik minden onnan, ami az eu­
rópai embernek kell. A nagy tengeri ha­
jók bejárnak egész Hamburgig, Altonába, 
a iorgalmat itt látni kell, leirni nem le­
hel. A város maga közel 1 millió lako­
saival a kereskedelmi gócpont képét nyújtja 
nincs itt elegáncia sem emberekben, sem 
üzleti kirakatokban, mert itt minden csak 
üzleti érdek. Legnagyobb palotája is a 
börze, amelyet megnéztünk, ahol óriási 
zsivajban vagy tízezer ember bonyolítja 
le üzleti érdekeit. A város nagy része az 
Elba csatornáival van behálózva, a régi 
városnak vannak utcái, melyek egész ve­
lencei képet nyújtanak. Szobrokra, disz- 
épitkezésekre itt nem sokat adnak, itt 
minden nagy épület vagy raktár, vagy ke­
reskedő ház, de azért a város impozáns. 
De azért van a városnak egy ideálisan 
szép része is, közepén egy óriási tó, telve 
hattyúkkal, s ennek partja a legfantasz­
tikusabb és pazar fénnyel épített villákkal 
van környezve, Persze ezeknek a tulajdo­
nosai nem arisztokraták, hanem milliomos 
pénzemberek.

Megnéztük a hires Hagenbeck-fele állat- 
kertet is. Rendkívül gazdag állatállomá­
nyával érdekes látványt nyújt. Egy szikla 
csoportozat között öt-hat oroszlán sétál 
teljes szabadon, anélkül hogy a szemlélő 
közönségre csak ügyet is vetnének. Hogy 
Hagenbeek állatállománya mily gazdag, 
az mutatja, hogy Európa majdnem min­
den állatkertjét ő látja el. Egy alnkai

beduin törzsnek igen érdekes mutatványa- i
ikban gyönyörködtünk itt.

Megnéztük Hamburgnak egyik specia­
litását, a Sz. Pauli nevezetű éjjeli mulató 
helyeit. Nemcsak Hamburg, de a világ 
minden részéből ide került mulatni vá­
gyók éjjeli találkozója ez. V an itt szín­
ház, varieté, mozi, énekes, zenés kávéház 
elegánsabb és ordinárébb kiadásban, ki­
nek amint a gusztusa hozza magával. Nem 
is sokat adnak itt tisztességre, illemre és 
szeméremre, el lehet képzelni, hogy az a 
világutjából megérkezett tengerész, mily 
mohón falja a szárazföldi élvezeteket. 
Nagy itt a kereslet és a kínálat — mi per­
sze se nem kerestünk, se nem kínáltunk 
sőt óvatosak is voltunk, mert ilyen helye­
ken hamar bicskát eresztenek az ember 
oldalába, vagy utravalóul könnyen képen 
felejtik az embert. Egyik varietében érde­
kes tapasztalatot tettünk : a közönség csak­
nem csupa szerelmes párokból állott, akik 
jobra-balra mellettünk egész kedélyesen 
ölelkeztek, csókolóztak és helyszíni szem­
léket végeztek, Én csodálkozva, Pista ba­
rátom pedig irigykedve nézte ezeket az 
érdekes jeleneteket.

Különben Hamburggal hamar eltelik az 
ember, eltekintve a lótó-futó, nyüzsgő ern- 
bertömegtől, mert itt mindenki néz a dol­
ga után, valami műélvezetre nem igen le­
het számítani.

Két nap múlva tehát tovább álltunk. 
Brémába, a másik harnza városba.

Ez is igen élénk kikötő város a Weser 
partján, mely a várost Bremer Havennél a 
tengerrel köti össze, kikötője ennek is

nagyszabású forgalmú élénk, de közel sem 
olyan mint Hamburgé. A város közepén 
egy felséges szép régi dóm áll, valaha 
katholikus templom volt, a vallás háború 
alatt Gusztáv Adolf foglalta el a protes­
tánsok számára. Bent a góthikus oszlopok 
alatt — vasárnap lévén, igen intelligens 
közönséget találtunk, mely megható or­
gona hangok mellett várta a prédikációt. 
A város valaha sáncokkal volt körülvéve, 
ma ezek a leggyönyörűbb városi kertekké 
vannak átalakulva. Itt találtunk egy igen 
érdekes szobrot: egy teljesen mezítelen 
ember egy ágaskodó lovat iparkodik féken 
tartani. Hogy ez a szobor mit akar jelen­
teni senki sem tudta megmondani és fel­
írás sincs rajta, azt láttuk hogy az ágas­
kodó ló de különösen a mezítelen ember 
igen élethűen van meggyurva. Igen szép 
szobra a városnak a Roland szobor.

Brémában is elmentünk egy német ope­
rettet megnézni melynek czime : „Der lus­
tige Bauer“, hát ha Budapesten vagy ná­
lunk valamely vidéki színpadon ilyen si­
lány tákolmányt merne valaki feltálalni, 
hát a szerzőt a szereplőkkel együtt egy­
szerűen kiseprüznék. A színház tömve 
volt. Mily naiv közönség I A legilletlenebb 
mondásokat kacagással tudták élvezni. 
Általában a német színpadokon ugyanaz 
a visszaesés tapasztalható mint a német 
regényirodalomban, silány, üres]* vagy 
émelygős. Megbotránkozva hagytuk el a 
színházat a második felvonás után.

Brémában csak rövid napot töltöttünk, 
hogy siessünk Amsterdam felé. Brémai 
ebédünkön tekonősbéka levessel kínál lak.

v<- r '
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nosa marad a közkórháznak, mint eddig 
volt. A lényeg, még pedig fontos lényeg 
azonban az, hogy ezentúl a fentartás ter­
heit osztja meg az állam azon ellenszolgál- 
mányokért, hogy a kórház idegeneket is 
felvesz kórházi ápolásra, ami különben 
eddig is megtörtént.

Az uj állapottal az.onfölül egyszersmin- 
denkorra elkerülhetjük azt, hogy a kórház 
len tartására és a kölcsöntőkék amortizá­
ciójára a törvényhatóság nem lesz kény­
telen magát pótadóval megterhelni.

LEVELESLÁDA.
(Lakhatatlan tanítói lak Inámban.)

Tekintetes Szerkesztőség I
Inam, vármegyénk e kisközségében a tanítói lak 

egy földes szobából s koromfekete, 30 év óta be 
nem meszelt falból, közepén egy mély gödörből áll. 
A félév előtt elhunyt tanító ezt teljesen jónak ta­
lálta, de a község is, inig végre e barlang inficiált 
levegője erőt vett rajta s ideje korán sirb.i szállt.

A kérdés az : szabad-e ilyen rongyos dűlőiéiben 
levő tanítói lakot, minőnek mását széles Magyar- 
országon alig találhatni, továbbra is tűrni a falu­
ban? E levél Írója minden szempontból elfogulatla­
nul adhatja meg és kívánja megadni a feltett kér­
désre a választ

A közoktatás minden ágának sikere az illető tan­
férfiak értelmi erejétől, képzettségétől függ.

Ha azután egy község, mint lilám is, akkép gon­
doskodik a tanító lakásáról, Imgy egy alacsony dü- 
ledező parasztviskóban kell laknia, amelynek egyet­
lenegy szobájában esős időben csak úgy csurog a 
viz, ott ne kívánják az illető népnevelőtől, hogy a 
gondviselésére bízott növendéksereg erkölcsi és ér­
telmi fejlesztésén valami különös lankadatlan buz­
galommal fáradozzék. Mindezt csak akkor várhat­
ják el a tanítótól, ha őt pontosan díjazzák s neki 
tisztességes úri lakást adnak.

Vétkes hanyagságot követett el tehát Inám köz­
ség iskolaszéke — szóval az egész iskolafentarló 
hitközség, — hogy annyi évtizeden keresztül a le­
hető legroiigyosabb düledező kántoriamtól laknak 
jobb karba hozatalát még csak meg se pendítette, 
melynek káros következményeit csak most látja s

No még ilyet nem ettem, hát eszem. Mond­
hatom nem sok jó van rajta, micsoda eh­
hez képest otthon a Bolgár Jani barátom 
uriházának gombóclevese, hát még a li­
bamájas rizskásája!

Feltűnt nekem, hogy egész Németor­
szágban a vasutmenti dús legelőkön, min­
denütt feketetarka hollandi teheneket lát­
tam. Valaha Magyarországban is ez a fajta 
dívott, de kiirtották mert rájuk fogták, hogy 
tüdővészesek. Ha ez igaz volna a prakti­
kus német gazdák, bizonyosan nem kulti- 
válnák ezt a legdusabb tejelő fajtát.

A német határhoz érünk, az egyik ál­
lomáson a hollandus fináncok végigvizi- 
tálják az egész vonatot, velünk elég kí­
méletesen bánnak, csak egy táskánkat 
nyittatják fel. Hasztalan is kérdezgetnek, 
mert ezt a kimondhatatlan nyelvet, amely 
se nem német, se nem angol megérteni 
lehetetlenség.

Utunk igen érdekes vidékeken, termé­
keny földek között, kisebb nagyobb váro­
sok ► mellett visz, az ország fővárosába 
Amsterdamba, amelynél érdekesebb várost
én még nem láttam.

Épületei vakolat nélkül különféle színű
téglákból állanak, négy—öt emeletes kes­
keny padlásnélküli lapos tetejű bizáti fan­
tasztikus stílusokban. Ahány ház annyi­
féle építkezés, nem lehet azt meghatá­
rozni hogy micsoda típus de érdekes es 
szép, — azt hiszem, regi hollandi. A város 
közepén a nép által rajongással szeretett 
Vilma királyné palotája, ő maga Hágában 
nyaral újszülött trónörökösnéjével.

Amsterdam már az északi tenger pait-
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fühöz-fához kapkodva tapogatódzik miként lehetne 
e bajokon segíteni, s miként lehetne olcsón a kán- 
tortanitó számára egy uj lakást felállítani? De saj­
nos! Húzzák, halasztják a dolgot, mig a törvény el 
nem rendeli a hanyag község megbüntetését s a 
legszigorúbb felelőséget nem róvja az elöljáróságra.

Inám község nem szegény község, csak nem sza­
bad visszariadni az áldozattól, tudván azt, hogy 
azon pénz, melyet iskolájukra s kántor tanít i uj la­
kásukra fordítanak bőséges kamatot hoz gyerme­
keik erkölcsi művelődésében

Ha tehát Inám község róni kath. iskoláját ez év 
nyári szakában felépitteti — aminek megtörténnie 
kell — méltán elm adhatja : példát adtunk a szom­
széd községnek Balognak is, hogy szintén igy cse­
lekedjék.

Fidélis.

^ hétről.
— julius 30.

A H. S. G. lóversenye.
Hirt adtunk már arról, hogy a Honti 

Sportklub ez év szeptember hó 26-án Ipoly­
ságon lóversenyt rendez.

Az előkészítő bizottság már megállapí­
totta a lóverseny feltételeit, melyek a kö­
vetkezők :

I. 2 óra 30 perc: Ügető verseny. Kettős 
fogatok részére. Tiszteletdij az elsőnek, 4 
nevezés esetén, a másodiknak és 7 neve 
zés esetén a harmadiknak. Indulhat min­
den belföldön nevelt ló, amerikai és orosz 
származásnak kivételével, négykerekünégy- 
üléses járműben, urkoesisok által hajtva, 
Karszalaggal. Távolság 4000 m. Tét: 30 
korona. F. v. f.

II. 3 óra: Ügető verseng. Kettős fogatok 
részére. Tiszteletdij az elsőnek, 4 nevezés 
esetén a másod, knak, 7 nevezés esetén a 
harmadiknak. Indulhat bármely szárma­
zású ló. Nyilvános versenyt nyeri ló a 
nyert dij minden 1000 Icája után 200 mé­
ter hátránnyal, — de maximum 700 m. 
térhátiátmyal, nem amerikai vagy orosz

ján fekszik, nem ugyan közvetlen, de az 
Amster folyó által összekötve, amely a 
várost keresztül—kasul szeli. Ez is nagy 
forgalmú kikötő város, nagy kereskede­
lemmel, s itt már fényesnek mondható di­
vatos üzletekkel. Népe sajátságos típus, 
keveréke a német franciának angolnak, de 
nyelve mint mondám teljesen érthetetlen.

Leültünk egy kávéház előtt, hogy a né­
pet megfigyeljük. A férfiak elég erős iz­
mosak, legtöbbnyire bajusz nélkül, a nők 
Ízlésesebben öltöznek mint a német váro­
sokban de nem sokkal csinosabbak. Jel­
legzetes itt is minta német nőknél a nagy 
kéz, nagy láb. A szemle alatt bizony nem 
láttunk mi egy olyan hollandi leányt sem, 
mint a budapesti „Hollandi leány“ Petrás 
Sáriját.

De bocsánat, estére kelve ítéletünk vál­
tozik a színházban, ahol a Gésákot láttuk 
kitűnő előadásban, igen csinos hollandi 
dámákat fedeztünk fel. Az igaz, hogy egy 
kicsit az orrukba süt a nap, do azért ér­
dekes szőke szépségek. Tőlem oldalt egy 
igazi szépség ült, aki szép szőke hajával, 
kék szemeivel s üde arcával egy honti 
szép kis leányunkhoz hasonlított. Tessék 
kitalálni kihez.

A színházban nagy kedélyesség, mond­
hatni neveletlenség nyilvánul meg, nem 
csak dohányozni lehet, de felvonás lo boa 
ételeket és italokat szolgálnak fel, a k i la­
zuli közönség fütyül es mindeníVc pajzau-

' kodást visz véghez.
Szobor kevés van Amsterdamban. Ér­

dekes a hires festőnek Rembrandtnak a

származású ló 300 m. térelőnnyel indul. 
Négykerekű, négyüléses járműben urko- 
csisok által hajtva karszallaggal. Távolság: 
4000 rn. Tét: 30 kor. F. v. f.

III. 3 óra 30 perc : Vadászverseng. Tisz- 
toleldij az elsőnek, 4 nevezés esetén a 
másodiknak 7 nevezés esentén a harma­
diknak. Futhat minden ló korkülönbség 
nélkül. Lovagolandó 50 méterrel a Master 
mögött urlovasok és urlovasnők által fe­
kete zsákét esetleg egyenruhában karsza­
laggal teher kiegyenlítés nélkül. Távolság 
kb. 5000 m Tét : 20 korona F. v. f.

IV. 4 óra: Hölgyek versenye. Ügető ver­
seny hölgyek által hajtott kettős fogatok 
részére. Tiszteletdij az elsőnek, 4 nevezés 
esetén a másodiknak, 7 nevezés esetén a 
harmadiknak. Futhat minden ló négyke­
rekű négyüléses járműben, amerikai és 
orosz vérü lő’ nyilvános versenyen nyert 
minden 1000 k. után 200 m. tórhátrány- 
nyal (maximum 500 m.) nem amerikai 
vagy orosz származású lő 300 m. térelőny- 
nvel indul. Távolság 3000 m. Tét: 30 kor. 
F. v. f.

V. 4 óra 30 perc: Négyes fogatok versenye. 
Tiszteletdij az elsőnek, 4 nevezés esetén 
a másodiknak, 7 nevezés esetén a harma­
diknak. Indulhat bármely származású ló 
négykerekű négy üléses járműben urkocsi- 
sok által hajtva karszalaggal. Távolság: 
6000 m. Tét: 30 kor. F. v. f.

VI. 5 óra: Eyyes fogatok versenye. Ti sz­
télé: dij az elsőnek, 4 nevezés esetén a 
másodiknak, 7 nevezés esetén a harma­
diknak. Indulhat bá' mely származású ló. 
Nem aineriKai vagy orosz származású ló 
200 m. térelőnym el indul. Távolság 2400 
m. Tét: 30 kor. F. v. t.

VII. 3 óra 30 perc: Mezei gazdák verse­
nye. Az elsőnek 50 kor. másodiknak 25 
kor. harmadiknak 20 kor. Futhat minden 
a vármegye területén lakó gazda lova, sző­
rén lovagolva. Urasági cselédek mint lo-

szobra, a színházat is Rembrandt színház­
nak hívják. Amsterdamban 80 gyár fog­
lalkozik gyémánt köszörüléssel, egyet mi 
is megtekintettünk. Érdekes, amint az apró 
gyémántokat a kövekből kiszedik és aztán 
különféle alakuakra köszörülik. Láttunk 
nagy értékű kész gyémánt köveket is.

Úgy a német városokban, mint itt Hol­
landiában is az utcákon nem találja az 
ember azt a semmittevő, csak sétáló férfi 
és nő közönséget, amit Béesben vagy Bu­
dapesten. Itt mindenki siet a dolga után. 
Hanem ezekben a városokban is minde­
nütt találhatni azokat a kiál Ihatatlan glo­
betrotter angol nőket akik mosólapát lá­
baikkal, esetlen toalettekben szemükön 
cvilckerről, kezükben a Bédekkerrel róják 
a várost.

Kitűnő vendéglőben vagyunk itt a Ho­
tel Viktóriában. Igaz hogy drága, de finom 
francia koszton élünk.

Még ma indulunk Seweningenbe a holland 
tengeri fürdőbe. De hogy u hullámokat 
élvezni fogjuk-e, bizonytalan, mert az idő 
folytonosan bűvös ós esős.

Mindegy. Azért megtelepszünk ott né­
hány napra, mert ez a városról városra 
való vándorlás már testileg lelkileg kifá­
rasztott bennünket.

Tehát a viszontlátásra a jövő heten,Os-
tendéböl.

Addig is:
Van ilouten Cacao 1
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vasok kizárva. A tulajdonjog községi elöl­
járóság bizonyítványával igazolandó. Tá­
volság 1000 ra. Nevezés a helyszínén. Tét 
nincs.

A kiküldött e őkészitó bizottság ki fogja 
magát a résztvevők kőzül egészíteni s vcg 
leges bizottsággá alakulva, tisztikarát még 
csak ezután fogja megválasztani.

Minden nevez- s vagy bejelentés a „Honti 
Sport- Club igazgatóságához, Ipolyság“ cim- 
zendő.

A nevezéssel egyidejűleg beküldendő a 
tét is.

A nevezés alkalmával a benevezett lovak 
hove, neme, színe, kora, leszármazása és 
nyilvános versenyben nyert dijainak ö»z- 
szcue bejelentendő.

Nevezési zárnap 1909. szeptember hő 10. 
Kettős tét mellett az oszlopnál is eszkö­
zölhető a nevezés.

Az V. és VI. alatti verseny csak lega­
lább 3 nevezés esetén tartat! k meg.

Vitás kérdésekben a versenybíróság dönt.
Istállókról a vezetőség gondoskodik.
Verseny után este 9 órákor a vármegyeház 

nagy term'ben táncmulatság.
A „II. S C.“ verseny-előkészítő bizott­

sága :
Ivánka László elnök, Czobor Miklós tit­

kár. Aczél József, Czompó Ede, Huszár 
Tibu., Ivánka Géza, Kovács S. Endre dl. 
Lasv Ív ro'y, Landauer Béla, Lits Gyula, 
Luczenbacher Pál, Luc.eubacher L.utl, 
Nyáry Alfonz br. Obeudorff Hugo gr. So­
mogyi Béla, Szókolyi Alajos, WilczcL á ii- 
mos gr.
_ Temptommegáldás. Augusztus hó 5-én megy

végbe az uj zebcgéuyi templom Ünnep megáldása 
melynek s/.ertariását Koperniczky Ferenc dr preiá- 
tus-kanonok, Zebegcny község szülötte fogja végezni 
Az 1873. óta vajúdó teniplomépóés ügye végre-va- 
lahára teljesen befejeztetett s az uj templom immár 
teljesen készen áll. A templom ütme pies szentelését 
későbbi időre halasztották.

— Lelkészbeiktatás. Dedinszky Ala­
dárt, az ipolyveee—Ipolysági evang. egy­
házközség uj lelkészét augusztus 1 -én ik­
tatják be ünnepiesen, Ipolyvecón, az anya­
egyház templo nában. Utána az uj lelkész 
tiszteletére ünnepi lakoma lesz.

— Házasság. Vettük a ábbi családi jelentéit.
Nagyóhaji Vizy Zsigmond honvédhadnagy folyó évi 
július hó 31-én déli 12 órakor tartja esküvőjét Tes- 
magon, Folkusfalvi Folkusházy Mariskával.

— Honvéd keretgyakorlatok megyénk­
ben. A m. kir. nyitrai 74. honvéd gyalog 
dandárhoz tartozó nyitrai 14. és besztercze- 
bányai 16. honvéd gyalog ezredek — mint­
egy 900 ember — szokásos összpontosítása 
Czeh József vezérőrnagy, dandárnok. parancs­
noksága alatt ez idén megyénkben ment 
végbe. A 14. honvéd gyalog ezred eleinte 
Zsemberen, majd Egyházmarót és Apátmarót 
községekben volt elszálásolva miga 16. hon­
védgyalogezred Egegen és Gyügyön talált 
elhelyezést. A két hétig tartó fárasztó harc­
gyakorlatok és közben mindkét ezred harc- 
szerű ezéllövészete 30-án fejeződött be, s 
ugyan ez nap a 14 lionvédgyalogezred Nyit­
ván és Léván, a 16 honvéd gyalog ezred 
Besztercebányán, Balassagyarmaton, és jols- 
ván levő állomáshelyeire elvonult. A gyakor­
latozás alatt a részvevő csapatokat viitsologi 
Rupprecht Henrik altábornagy, kerületi pa­
rancsnok nagy megelégedései szemlelte meg 
s kilátásba helyezte, hogy jövő év folyamán 
is a kitűnő gyakorló tereken megyénkben, 
Ipolyság és Palást között fognak a dandár
keretgyakorlatok lefolyni.

— Gazdát cserélt birtok. Jancsó Kálmán deméndi 
földbirtokos megvette a Boróczy Lajos fdsőterényi 
földbirtokos tulajdonát képező fclsőterényi bírt- kot 
felszereléssel együtt 312 000 korona vételárért.

— Családi tragédia. A budapestiek is­
meri nyaraló- és kiránduló helyéről, Nagy­
marosról Írja egy alkalmi tudósítónk: Egy 
szerelmes férj tragédiájának utolsó felvonása 
játszód-itt le hétfőn este csendes falunkban. 
Gunsi Lajosnc a nyaralókkal együtt május­

it . V

Feketehegy fürdő.
Irta . Jogaaiob Kálmán.

nap búcsúzik. Sugarai végig csókolják 
kkős tetejét, majd a feketehegy! völgyön 

áiszökdelve lila és rózsaszínű köd leplet von­
nak magukra és a merényi lankás dombok 
hatalmas szál fenyői koronáival Ölelkezve, 
megállanak a zavadkai tetőn

r barátsí tűz >yul ki a t 
tetőn, a bogárhátu házacskák szinte lánggal 
égnek. A feketehegyi üdülőkkel gúnyolódik 
ott a haldokló napsugár, miglen onnan is 
elillan, és végtelen térbe -vész cl.

A nap koporsóját égről elvont felhők ta­
karlak s mintegy helyet adnak annak az an­
dalító bájos esteli hangulatnak, amelyet oly 
soká kellett itt nélkülöznünk

Az ég sötétedik. Azúrkék boltján kígyói­
nak a szövétnekek. Lágy csillogásuk a sétá­
nyon üdülő nép szivébe lopódzik. Vajon ott 
meleg helyre találnak-e.J.

Feketehegy fürdő gyönyörű fenyvesek által 
koszoruzott hegykatlanban fekszik. Oly ked­
ves mint az erdő mélyen csillogó, szentjános 
bogár ezüst fénye, avagy bájos mint egy hul­
lámzó fekete haj korona tövébe tűzött gyémánt 
szoliter.

A természet e bájos szigetéről, . amelyen 
oly lágyán pihen a szem és oly felcnielőlcg 
élvez a kedély, sokat lehetne beszélni, még 
többet irni. Rossz oldala legfeljebb az em­
beri hiúság és önzés kiapadhatatlan forrása­
iban lelhető fel. Ez egyedül rontja el azt a 
hatást, amelyet nyújt. Itt beteg nem lehet 
senki, még a haldokló, is feléled c helyen.

A természet pompás álmát, az est bájos 
hangulatát, a sétányon játszó cigányzene és 
az estebédre hivó harangszavára várakozó üdü­
lök gondtalan kacaja zavarja. Ez is megszű­

nik legott, mert Józsi ur kevély harangozása 
estebédhez csal bennünk.

Én Feketehegyre elsősorban a házi asszo­
nyokat és a szakácsnőket küldeném. In meg­
tanulnák, hogy minő ételeket kell otthon 
főzni, hogy betegek itt ne legyenek, ide kül-

sék a szesz léha élvezetét, ide 
den szellemi munkával foglalkoc 
itt a természet t /.épségé, e hely

a természet ölén nyílik a le. 
retet. A szív és lélek ideális tisztulása ölel- 
xezik itt a termeszei magasztos szeretetével.

Máskép van itt azonban minden!
Pálffy uram néha napján, ha ép meglátja 

jönni ama kedves es rokonszenves tudós 
doktorunkat, egy . gy sörös palackot re,t az 
asztal alá, ahol néha el fér a bor is. Midőn 
pedig a köles és egyéb kását tálalják, el­
csúszik közte a csirke is.

Szokott ön sokat dohányozni ? kérdi bölcs 
orvosunk a tisztelgő betegtől. A halk igenre 
kedvesen jegyzi meg, „ne dohányozzék.“ Pe­
dig ahogy kiürül a "tejes pohár es elfogy a 
vajas kenyér, lopva előkerül az cgyplomi 
szivarka es — közjegyző ur, csak egyet — 
kínálja egymást két beteg.

Legkedvesebb az, midőn ami jó Kuttner 
bácsink kedves felesége kávéját szörcsöli ti­
tokban és Jeszu bácsi a piripócsi főbíró irigy 
szemmel nézi a bohém doktor kétszer hat 
decijei. Még Zelmárúl is megfeledkezik, de a 
pisztrángokról is, amelyeket már hat napja 
iger.

Mellettünk a tudós urak asztala díszük. 
N mcs lelkű tanárok csillogtatják ott bölcs 
tudásukat. Kertész fő ur ép most mutat egy 
szép viperát, amelyet a Bükkös tetején tett 
ártatlanná a turistaságban szigorú elveket

ban jött ki. Nagymarosra lakni. Csendesen 
élt addig, amíg férje fel nem fedezte. Az 
asszony ugyanis elvált az urától, aki midőn 
felesége Budapestről eltűnt mindenfelé keresni 
kezdte Végre rátalált Nagymaroson és kö­
nyörögni kezdett neki, hogy térjen vissza 
hozzá. Az asszony erős volt és hajthatatlan, 
Gunst minden ily kirándulás után egymagá­
ban tért vissza Budapestre A férj hétfőn este 
ismét kiutazott Nagymarosra, de most már 
azzal az erős elhatározással, hogy ha a fe­
lesége nem hajlik a szavára: megöli. Egész 
este kereste az asszonyt s csak tiz óra után 
talált rá az utcán. Rövid szóváltás keletke­
zett közöttük, amelynek Gunst azzal vetett vé­
get, hogy feleségét közvetlen közelből fejbe 
lőtte. Mikor az asszony összer igyott, Gunst 
Lajos a Dunának vette az útját. A rendőrök 
üldözőbe vették, de az éj sötétjében eltűnt. 
Kedden reggel a Duna partján megtalálták a 
szerencsétlen férj kalapját; ő maga a hajó- 
hidról a Dunába vetette magát s örökre el­
tűnt.

— Jótékonyság. Somogyi Albert földbirtokos a 
csábi plébánia társkegyura a csábi iskoia helyreho­
zására 100 koronát adományozott.

— Katonai hangverseny Gy ügyön. A 
napról-napra népszerűbbé való gyügyi für­
dőben e hó 26-án a pozsonyi IV. honved- 
kerület teljes honvédzenekara hangversenyt 
tartott következő műsorral :

1. Magyar induló.
2 Suppé: W. A Mozart nyitány.
3. Ratman: Chanson de Montmartre.
4. Magyar nóták
5 Csajkovszky : La Dame de Pique c. op. rész­

letek.
6 Fail : Az elvált asszony keringő . . .
7. Strauss : Egyveleg a Bőregérből.
8 a Curtis, Sorrentói emlék;

b. Zerkovitz, Holdvilág nóta.
Az élvezetes hangversenyre városunkból 

és a vidékről nagyszámú és előkelő közön­
ség gyűlt össze. Részt veti teljes számban a 
vidéken gyakorlatozó hon ved tisztikar is. A 
figyelmes kiszolgauu-:al mindenki meg volt 
elégedve.

július 31.

valló bírónk. Bájos felesége még meg is pí­
ron vatja, „hátha megcsípett volna!“ s szeme 
oly "édesen mosolyog, akár a csárdásban, me­
lyet oly bájosan és tüzetesen te]tett velem. 
Az asztal lön hátat fordít a világnak egy boho 
jeuyes pár, boldogságukban két anya s kot 
apa osztozkodik.

em

Ul. IVlUS. KI U/.UI wu.iu-uv., ----
a" tejét, holott" ha a napokban megjön vár­
va várt férje, ■; ö issza ki helyettem. A -ra­
jos asszonyka elméje szikrázik, néha szúr 
egyet mint az a bizonyos pesti knlaptü, csak 
hogy nem a szembe, hanem a szívbe, s 
ö még kedvesen meg is forgatja, a helyes 
utat mindig eltaláló kedves Máté lunar uram 
angyali felesége jóizüct kacagnak, hogy mi 
hogy bolonditjuk egymást.

Az estebéd végződik. A belső termekből 
a fürdő közönség özönük ki és asszonyok, 
gavallérok cs hátul kullogó férjek töltik meg 
vidám zajjal a sétányt. Ott van még cszfk vi­
dám élet !

Egy pesti ur — nem tudom hogy hívják, 
a duzzogó asszonynak a csillagokról magya­
ráz. Kertész fő ur áldott jó lelke és a kas­
sai rendház egyik világlátott bölcs tagja mo­
solyognak rajta De a csillagok még inkább.
Szinte érzem gondolataikat.............A bajos
asszonyka pedig, kinek szivéhez irányítja a 
magyarázó a csillagok mélytüzű világát, ál­
mosan bókol, mint a reá hajoló fenyőfa lombja. 
Pedig épen a múltkor lestem meg amidőn 
egy úrral a konvenciónális hazugságokról fi­
lozofált.

így van ez mindenütt. Minden zsák meg-

csalnék min- ! Kiviül a tér;aszón
:ő agyat, mert j ül. Tólem a inultki
nyugainn ci cs Egyszerre fog iám

ül a több-i sok adott érte minit,
Inak.ők, hogy én csaltam m eg oi
emesebb sze- nehéz próbát szánt
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-• Eljegyzés. Móhl Lajos központi szoigabirósagi 
napidiias eljegyezte üasparik Ilonka kisasszonyt id. 
Gasparik József megyei napidijas leányát Monton.

— Kir. törvényszékünk Besztercebányán.
Mint jeleztük, kir. törvényszékünk mint 
delegált bíróság e hó 26-án kezdődőleg 
három napon át tárgyalta Zierer Árpád 
besztercebányai törvényszéki irodaigozgató 
bünpörét. A kiszállott büntető tanács tag­
jai voltak László Sándor kir. törvényszéki 
biró tanács elnök, Korláth György és Fe­
kete Imre törvényszéki bírák, Fejérváry 
Géza jegyző. A vádhatóságot Czobor Mik­
lós kir. ügyész képviselte. Zierer a ke­
zelésre bízott pénzekből éveken keresztül 
szabadon sikkasztott el sok ezer koronát, 
hogy kielégíthesse úri passzióit. A sik­
kasztás annál nyugodtabban folyhatott, 
mert a törvényszéki elnök példátlan jóhi­
szeműséggel bízott meg az az irodaigaz­
gatójában s vakon irta alá az elébe ter­
jesztett számadásokat. Ezalatt Zierer el­
sikkasztott 13804 koronát az irodaátalány­
ból, 4099 koronát a dijnoki átalányból, 
az irodai átalány előlegeiből 505, a cég­
jegyzési dijakból 83, a bűnjelként őrzött 
pénzekből 157 s a kassa-oderbergi vasút 
által egy kisajátítási ügyben letett 300 
koronából 108 koronát. A számadásokba 
aztán hamis tételeket vezetett be, megha­
misította a nyugtákat s elemeit 1781 ko­
ronát mint a rabsegélyző egylet pénztár­
noka. Nyilván azért, hogy ezen minőségé­
ben se maradjon hátra. Mint. ilyen egyre- 
másra vette föl az összegeket, jóllehet nem 
volt kiadás. A sikkasztás talán még to­
vább is folyt volna, ha nem fedezi föl az 
igazságügyin misztérium számvevősége azon 
az alapon, hogy Zierer számos tételnél 
még a nyugták hamisítását is elfelejtette. 
Tizenhat hónapja van előzetes letartózta­
tásban, az azóta eltolt idő részint a tár­

gyaló bíróság delegálásában, részint Zierer 
elmebeli állapotának megfigyelésében telt 
el. Azt megállapították róla, hogy idült 
alkoholizmusban szenved, viszont a sik­
kasztás módja tudatosságra vall s az el­
méje nincs megzavarva. Kihallgatásakor 
megtagadott minden felvilágosítást s igye­
kezett magát minél együgyübbuek feltün­
tetni. Kiderült az is, hogy életmódja bot­
rányos volt, egyszer a szobában három­
szor lőtt gyermekei jelenlétében a felesé­
gére, de nem találta el; a védő valame­
lyes terheltséget is igyekezett kimutatni. 
A királyi ügyész a btk. 463. §-ába ütköző 
hivatali sikkasztás büntette címén emelt 
ellene vádat. Megjegyzendő, hogy a kincs­
tárt nem éri kár, mert a törvényszék el­
nöke azonnal kifizette a sikkasztás kide- 
rülésekor azokat az összegeket, amelyek 
utalványozásáért felelősséggel tartozott. 
Szerdán, a pörbeszédekre került a sor s 
Czobor Miklós kir. ügyész vád- ós Ke­
mény Lajos védőbeszóde után a törvény­
szék négy évi fegyházra Ítélte Zierert.

I — Halálos esés. Hinorai János garamkövesdi la­
kos oly szerencsétlenül esett le egy kazalról, hogy 
az esztergomi Kolos-kórházban, hová azonnal be- 

i szállították, pár óra alatt meghalt.

— Tu r ist áit Drégely rá ró tt . Eszter- 
I gombul jelentik lapunknak, hogy a Ma- 
■ gyár Turista Egyesület észtérgomi tagjai 

f. évi augusztus 8 án Drégelypalánkra ki­
rándulást rendeznek, moly kiránduláson

1 ,. . . vendégeket szivessen látnak. A résztvenní
óhajtók f, évi míg. 6-áu estéig jelentkez­
zenek Bálli Gyulánál Esztergomban.

1 — Az anyakönyvezés köréből Hackt András
ipolynóki anyakönyves helyettest a vármegye főispánja 
felmentette s helyébe egyidejűleg Zsaddnyi Ármin 
ipolynyéki lakost nevezte ki teljes hatáskörrel.

találja a maga foltját, minden ember a maga 
t rsaságat. Talán nem less/, unalmas végig 
sétálni köztük.

Egy pádon, amely mellett kedvesen csobog 
a kristály forrás Török ügyvéd ur magyaráz 
erősen két hölgynek. A tárgy bizonyosan nem 
a jász-kun redempció. Velük szemben Arvay 
ur tart szóval vagy öt embert, s Ők elhiszik 
néki, hogy lovagod a lengyel nyergen. Pedig 
már Tarpatakná! le akart feküdni, hogy ez 
oly szép, hogy <"> az istennek sem megy to­
vább. Mellette Endrey Uram kedélyeskedik, 
akárcsí k az örök vigi iélyü, a zenész sak­
kot. meghonosító Gyula bátyja.

Mellettük ép most megy el a bohém dok­
tor egy kis alföldi leánnyal. Váltig azt állítja, 
hogy a paradicsom nem a Ceylon szigeten 
voit, hanem Hajdúszoboszlóban, és ü ott akar 
lenni az Adóm. A sétány közepén áll a ked­
ves főtiszteletü. Vagy 10 embernek,magya­
rázza, hogy kell pisztrángot fogni. Nekem el­
hitte a múltkor, hogy én a Balatonban do­
ronggal ütöm agyon a fogast.

A felső sélány korlátjához támaszkodva 
virul egy szép asszony. Egész gyümöicssze- 
kér hozta utámia a podgyászt. Harminc meg 
tizenöt kalapskatuiyát. Minden napra — nap­
jában néha ötször is — kiilönszinü kalap, 
ruha, harisnya, cipő díszíti nyúlánk lenge 
termetét. Meg az ernyő, de a gombja is -- 
velük harmóniái. Reám megharagudott es 
most a magasból büszkén villog szeme. En 
ugyan is meg mertem kockáztatni egy kriti­
kát és meginterpelláltam, hogy egyszínű se­
lyem ruhához mert nem húzott fel rózsaszínű 
cipőt és liia zsüpónt.

Mellette egy bájos kis asszonyka ül — férje 
valahol elrejtve, ép most mondja be a van­
nak tere kasszát. Szegénynek szárnya sze­
getten révedez tekintete ajka egy jobb es 
szebb jövőről regél, amelyet nemsokára el

is cr egy félre eső pádon. Kertész fő ur lusta 
asszonyok pihenőjének nevezte el az 1 a pa­
dot, — amelytől körülbelül kétszázlépésnyire 
van a jóskő, amely mindig megmondja az 
igazat, csak akkor csal, ha vidám aglegények 
űzik vele pajzán játékukat. A kis asszonyka 
álmai világát most már egy izzó férfi szem­
pár fo ja cl.

A sétányon csacsog és huzza a kabátomat 
egy kis bájos baba. A szigeti less és kedves 
patikus ié leánya, egymássá! versenyezve bá­
josan kacsingatnak, mindehki sz réti őket. 
Ritka boldog lehet, de inegiserdemli. Nékem 
orrolja, hogy nem fogadtam el- a meghívást 
az erdő álján készített nyársonsiilt kirántott 
csibéhez, jaj enge n akkor másvalaki for­
gatott nyárson. De majd máskor kipótoljuk.

Hát a kis Gábordiák, a bájos és galamb 
lelkű primadonnánk a Gülbabá-ból hol le­
gelteti most szemeit? Őt is csakhamar fel­
fedezem, ott gubbaszt egy pádon kivételesen 
kedves férje mellett. Szegényke fáradt lehet, 
erősen megszánkáztatlam ma a zavadkai me- 

I redeken. Ö is múmiát jött nézni velünk. De 
már megbékítettem, mert ép most Ígértem 

j tnegnéki, hogy ha meg egyszer a Vénusszal 
1 kirándulok a világűrbe, őt is velem viszem . ..

A sélány lámpái lassan kialszanak. Az égi 
I szövétnekek mesés fényben vibrálnak. Nem- 
I sokára halotti csend honol a bajos tájon.

E hely bájosságát hajnalban lehet csak 
j igazán elvezni. Ablakommal szemben a fenyő 

erdő koronáján lilaszinü fátyol ereszkedik 
alá a szép völgybe. Majd narancs kezd érni 
és bíbor lepel borul reá. Gyönyörű szál fe­
nyő mögött egy veres kohold incselkedik, 
bujkál egy darabig, végül felüli veres fejét. 
Szeme villog s fényes sugarai aranyban fü­
röszti k a völgyet. Egy sugár végigshnitja 
arezomat és felébredek. A fenséges nap mo­
solyog reám.

'» «
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— Elgázolta az iparvasut. Nagybör­
zsönyben o hó 22-én Mikulicz Balázs a 
még haladóban volt iparvasuti kocsiról — 
figyelmeztetés dacára leugrott. A ki rekek 
alá került, a melyek valósággal földara­
bolták. Irtóztató sérüléseibe másfél óra 
múlva belehalt

— Kuruzsló cigányasszony. Kovács Mária czi- 
gányasszony beállított Noszur Erzsébet ipolypásztói 
lakoshoz azon Ígérettel, hogy megszerzi neki azon 
legényt szeretőül, a kit Noszur Erzsébet akar. Ezen 
Ígéret révén a cigányasszony kicsalt 18 kor. 40 fill, 
értékű ruhaneműt. Mivel azonban az Ígéret be nem 
vált. a károsult feljelente te a cigányasszonyt, a kit 
a vámosmikolai csendőrség elfogott és a vámosmi- 
kolai kir járásbíróságnak átadott 

— Kutyán apók. Az esztendő legmele­
gebb időszaka tudvalevőleg július 24-t,ől, 
augusztus 24-ig terjed és ezt az időt ti 
Sirius vagy kutya-csillag után kánikulának 
kutyanapoknak szokták nevezni. A Sirius 
a nagykutya csillagképének főcsillaga, 
amely négyszerié fényesebb az átlagos 
elsőrendű csillagoknál. A Sirius azonban 

: nem csupán a legfényesebb csillaga csil­
lagrendszerünknek, hanem egyúttal olyan 

: égitest, amely az ókori népek kultuszában 
• valamint a csillagászatban és az idő­

számításban is kiváló helyet foglal el ar­
ról nem is szólva, hogy a népies babo- 

I nákban ma is jelentékeny szerepe van. 
Ez a hatalmas és rendkívüli távoli nap- 
csillag, amelynek fénye Gill és Elkin 

i újabb számításai szerint nyolc év és hat 
; hónapi idő alatt jut földünkre, hajnali 
I keltével a régi egyiptomiak előtt csalha­

tatlan jele volt az áldásthozó nílusi viz- 
i áradások közeledésének. A Sirius, amely 
! a nagykutya csillagképlet élén áll és a 

melyet a modern csillagászat u nagyku­
tya csillagkép Alfa csillagának nevez, a 
fehérrizzásu fiatal nap típusának felel meg,

Éled erdő, mező. Most kezdődik a kúra.I ,.. ........... . ,........... . . ,iVidnüii ui, ^yuiiiuszu., üuguiiyuz, purvKOi,
sapkáz, locsol, fecskendez vagy húsz urat.

1 A gyüinülcsisten sátrat ver a modern para­
dicsom es Ádám kosztümben légfürdőknek, 
köztük jő magam is.

A kassai bölcs fő ur, botokkal tornázik. 
Követi ót minden felekezet. Kedves midőn 
Spencerről magyaráz - akár egy Sokrates 
— es mellette térdhajlást csinál. A többi 
utánira. Megszóltál mögötte egy fajtnagyar, 
hogy de azért Darvin se kutya. Meglátszik 
rajta. Most jön egy magas sovány- ur, meg 
uj alak. A:lig begombolkozva didereg a haj­
it.ii szellőtől. Éviéin fordulva kérd:, hogy 
kc;l kerem a légfürdőt bevenni. Így mint mi, 
felelém vidáman és büszkén lökködöm két 
súlyzóval a levegőt.

Az erdő magányát benépesíti a fürdőzők 
zaja. A szemközti réten kneipoló p : ák 
incselkednek. Pálffy uram bepakolva ugyan, 
de irigykedve nézi formás bokácskúikat. A 
nap fürdő is megélénkül és eb.űnnu-. a 
Reithofer által mesterségesen elnyomott női 

: bájak.
Délelőtt folyamán a környék erdejét a ki­

rándulók, és hires gombaszedők — kiknek 
munkájától két hétig tengeren utazik a fürdő 
közönség — és sétálók zaja veri fel.

A mező élénkül a világot szedő hölgyek 
és gyermekek bájos pongyoláitól. Ez isteni 
szép helyet mindenütt csak jókedv és pajzán 

; élénkség tárházzá.
Ebéd után megélénkül újból a sétány. A 

cigány vig zenéje lopódzik szivünkbe Kez­
dődik a déli pihenő Kinek az ágyban, kinek 
az otthon már rég várt levél Írásában. Má­
suknak az ujsagok tömkelegében, bizonyos 
uraknak a játék asztalok mellett, je zu bá­
csinak ép most fogták cl harmadszor a hu- 

! szonegyél A bácskai főjegyző uram kezein
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melynek hőfoka legalább 15 20 ezer Cel- 
sius-fokra mg. A Kant és más csillagá­
szok által felállított ama tétel, hogy tud­
niillik a Sirius a világegyetem központja 
volna, már régen megcáioltatott,. Az a kér­
dés azonban nem dönthető el, vájjon 
bolygói vannak-e, minthogy az 543.000-sze- 
res naptávolságban (a nap távolsága a 
földtől 150 millió kilométer) fekvő égitest 
környéke eddigelé sebegysem volt megfi­
gyelhető. A Sirius sajátságos mozgásából 
azonban Bessel elméleti utón már 1844- 
ben megállapította egy hatalmas, a Sirius 
félnagyságának megfelelő jelenlétét. 1851- 
ben Peters már a kisérő csillagkóplet út­
ját is kiszámította, mig Alván Clark 
1862-ben tényleg megtalálta a 8-9-ed 
rendű kísérőt, melynek fénye több mint 
ötezerszer gyengébb a Sinusénál. Ma már 
megállapították, hogy a nyári nagy hő­
ségnek semmi köze sincs a különben is 
jelenleg más időszakban megjelenő Sin­
ushoz, a kutyanapok elnevezés azonban 
továbbra is megmarad.

_ Bor nyilvántartási miniszteri
rendelet (1908. évi) csinos füzetekben, to­
vábbá a bornyilvántartási bevétel és kiadás 
]0 ives füzetekben kaphatók lapunk nyom­
dájában Neuman Jakabnál Ipolyságon és 
Gondos Vilmosnál Párkányban. A három
füzet ára 2'10 korona.

— Tűz. E hó 26-án reggel fél 6 órakor Lontó n 
özv. Murányi Miklósné kárára gazdasági épületek, 
gazdasági eszközök és takarmány 2690 kor. érték­
ben leégtek

— Féláru menetjegy kérvény jegy­
zők részére. A tekintetes jegyző Urak 
figyelmébe. Most jelent meg a jegyzők fél­
áru menetjegyének váltására jogosító iga­
zolvány kiadása iránti kérvény; melynek 
egyedüli elárusítója Neumann Jakab nyom­
datulajdonos Ipolyságon. Ive melyen 2 drb. 
kérvény van 4 fillér.

— Gytigyi gyógyfürdő. Ipolyságról 1 
órai kocsiút. Kellemes kiránduló hely. Min- 
dennnap olcsó és jó étkezés. Unnapnap ci­
gányzene. Egy fürdő fürdőruhával 50 tiller. 
Kénes szabadfürdő a külömböző reumás ba­
jokra és idült gyulladásra. Hideg szénsavas 
fürdő szív és idegbajoknak 1 iszta levegő, 
fenyvesek melleik A viz ivásra jónak bizo­
nyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyu- 
ság, gyornorhurut, aranyeres bántalmaknak, 
alítasipozsga, sárgaság, vese- és hólyaghurut 
eseteinek gyógykezelésénél. Kellemes borviz.

— Képeslapok nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében kap­
hatók.

Ipoly síig! piaci áraik.
Búza 100 klgkónt kor. 81.00—31.50 
Bozs 19 80—20 50
Árpa 20.00-20.50
Zab 19.00-19 50
B:,b 19.00-19.50
Kukorica 17 00—18 00
Bükköny 30.00—3200

5090. tlkv- 1909. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy vizi 
Szabó János végrehajtó ak Bacsa Gózáné 
szül. Kulcsár Szabó Eszter végrehajtást 
szenvedő ellen 119 Kor. 60 fii. is jár 
iránti végrehajtási ügyében a területén 
levő Alsófegyvernek község 564. sz tkvó- 
ben A f 1 sorsz. 186. hrsz. alatt foglalt 
„Szőllő Alsóhegy“ nevű ingatlannak Bacsa 
Gózáné szül. Kulcsár Szabó Eszter nevén 
álló fele része 37 korona törvényes becsár­
ban, továbbá Alsófogy vernek község 490 sz. 
tkvében A I. sorsz. 429 hrsz alatt foglalt 
„Szántóéivánka“ nevű és A 1. 2 sorsz. 731 
„Legelő Sándorréti legelő“ nevű Bacsa Gé­
záim szül. Kulcsár Szabó Eszter nevén álló 
ingatlanok 0'05 Kor. törvényes be'sárban 
iQog évi október hó jó-án d. e. 10 órakor

bütykök nőnek, ahogy leüti a skizzel. Most 
egy bájos asszony tündéri éneke némitja el 
a játékosok zaját a tizenhárompróbás kibi- 
cek szomorúan hallják csak a jó Kuttner 
bácsi a pikében óvatosan kerülgeti a főta­
nácsos ur kedélyes stihmaccsát.

Feketehegy kedvességéről hasábokat le­
hetne Írni. E hely magyar internacionalista 
sziget. Együtt van itt minden rang és fele­
kezet. Békében, szeretetben és vigságban, 
köszöngetve egymást, de különösen a világ 
legkedvesebb matrónáját, fürdőnk bájos öreg 
tulajdonosnőjét.

Kötelességet mulasztanék azonban, ha a 
gyönyörű helynek környékéről nem Írnék. 
Hozzánk legközelebb egy mély és szép völgy 
ölén, a vaspatak szökdelő és csobogó hul­
lámai által ketté szelve fekszik Muring. Ez a 
fürdőzők titkos mulató helye. Jó lenne ha 
bölcs orvosunk néha napján rendőrt küldene 
oda. A minap is egy bájos menyecskének, 
annak a szurkaié szép asszonykának húzták 
a fülébe az andalító nótákat. Még csuk meg 
sem haragudott érte.

Én meglesek mindent. Még Kertész főuram 
tajték pipáját is, ahogy bodor füstkarikái 
között pihenő tudós gazdája az évi munka 
fáradalmait.
' Ő volt oly kedves és figyelmeztetett a 
zavadkai múmiára. Kirándultunk oda. Egy 
válogatott csapat.

Zavadka egy 900 méter magas — ép a 
fürdővel szemközt lévő — kopár meredek 
hegyen fekvő nagy község. Nyomorusá ;os 
rutén nép lakja. Hatszáz íérfia Amerikába 
vándorúit, még a pap is utánuk szökött. 
Nincsen ott más mint nő, gyermek, 
nyomorék férfiú. No még egy csap. t , 
cigány. A község di.lcde ő temp'. » ni A üt 
egy három százados fö 
fekszik. Pince lyukon kell oda leni t - Óit

Alsófegy vernéken a község házán a meg­
állapított kikiáltási ár 10/o-mik bánatpén­
zül letétele mellett a becsáron alul is, de 
a kikiáltási ár 2/3-án alul nem fog olár- 
vereztetni

A vételár az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számított 30 60 és 90 nap alatt 
3 egyenlő részben 5% kamattal egygyütt 
lefizetendő

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja

Az árverési fettételek a bíróságnál mint 
a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtokinhetők.

Kelt Ipolyság, 1909. évi julius hó 12 én.
A kir törvényszék mim telekkönyvi ha­

tosig.
Oravetz

kir. tszéki bíró.

Nagy választék

Képeslapokban
Neumannál kaphatók.

ÍIRDETÉSEKET 
ÉS REKLÁMOKAT

találtam a Kertész fő ur által leirt múmiát, 
Magyarország legszebb múmiáját.

Egy bájos szép asszony tragédiájának re­
géje ül homlokán. A történelem szerint Bos- 
nyák Zsófia lenne. Thurzó nádor felesége. 
A tizenhetedik század közepén Árvaváraljáról 
menekülve szállította oda bánkódó férje a kis 
csecsemővel együtt, melynek életadása két 
életbe került.

Ugyan e helyen találtam még más három 
múmiát, ezek azonban már nem oly konzer­
váltak s jóval későbbiek. A múmiákról azon­
ban bővebbet egy fővárosi lapban ivók.

Zavadka mögül a Poprád és Hernád völ­
gyébe gyönyörű kilátás nyílik. A szepesi vá­
rosok, lőcsei, szepesváraljai büszke régi di­
csőségről regélő várromok, hegy koizoruk 
hatalmas erdőségek tarkázzák a képet. Észak 
nyugaton a Tátra homályos körvonalai hó- 

! val födvék. észak keleten a Branyiszkó szép 
I és hősi dicsőségtől büszkélkedő háta a határ, 
i A kép bájos és lebilincselő.

Az égboltot mesésen szép csillagokkal 
hímzett takaró fedi. Ablakommal szemben 
ép egy fenyő fa felett a Mars ragyogtatja 
legszebb rubin fényét. Tőle keletre a Szatur­
nusz lágy fénye vibrál, szinte látszik, hogy 
szüli gyermekeit. A keleti határon legel már 
a kos, mögötte a kecske. A kos alatt a ked­
ves Plejadok (Fiastyuk) berzengeti szárnyát.

Most jön tel az Aldebaran a Bika izzó 
veres szeme és az. őt körüldongó Hyadok. 
E pazar fényű szövétnekek hozzám bevilá­
gítanak. Lágy fényük ismerik a telkembe ve­
zető utat. f)k ringatnak álomba cs oly jó 
esik a pihenés es a ma: ány egy önző küz­
delemben lezajlott nap után.

fvÓT)Í?iAy. -

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A 
KIADÓHIVATAL.

Az Újvárosban forgalmas 

helyen egy

lakás
üzlethelyiséggel

azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Az állami tanítónő képző első 
osztályához szükséges összes 
tankönyvek jutányosán eladók. 

Czim a kiadóhivatalban.

Féláru menetjegy Ígérvény

jegyzők részére
Neumannál Ipolyságon

kaphatók.
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julius 31. HONTI LAPOK

Prachár József
mü és épület bádogos

Ipolyságon fö-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vízgyűjtő-medencé­
ket, épületek, templomok, tornyok-fedésót, ja­
vítását és festését

Elválalom vízvezeték, fürdő-szoba angol- 
klozetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

fürdő-kádak
Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb. 
Elismert jó munka az árak jutányosak.

Reumás és csúzos
bántalmakban szenvedőkkel, szívesen tu­
datom díjtalanul, hogyan szabadultam 
meg teljesen makacs és fájdalmas be­

tegségemtől.

Bader Károly
I 11 e r t i s s e n

(Bajorország.)

A nm. m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter 
87,990 szám alatt elismerő leiratával kitüntetve.

MED UNIVERSAL.

Dr. Batizfalvy István Zoltán
ki egészségtani tanár, tb. megyei főorvos 

a mütőfogászat és müfogászat szakorvosa.
« 1897. óta fennálló

fOBO^VOSl INJÉZE'J'É'p
Károly-kőrut 3. szám alá helyezte át.

A főváros ezen legelső intézetében az összes mű­
tétek a legújabb villanyos gépezetek és módsze­

rek szerint fájdalommentesen történnek, 
Fájós fogak meggyógyitása. — Tartós tömések. — 
Foghúzások (altatásban Is). — Szájpadlás nélküli mü- 
fogak. — Aranyhldak, koronák. — Jól használható 
fogsorok elkészítése és behelyezése jótállás mellett, 
mérsékelt szabott áron végeztetik. —Minden felvilágo­
sítás díjtalan. - Vidékiek fél nap alatt megkaphatják 

mfifogaikat.

Ipolyság és vidéke
nagyrabecsült közönségéhez !

Hivatkozással a „Honti Lapok“ ju­
lius 10-iki számában elődöm Mangold 
Mórtól megjelent közleményre, van 
szerencsém szives tudomására hozni a 
n. é. közönségnek, hogy az eddig 
Mang-old Mór eóg alatt 
vezetett
fűszer és csemege üzletet

átvettem s azt JVZang-old EMLŐ** 
utóda cég alatt vezetem tovább.

Midőn kérem a n. é. közönséget, 
hogy az elődöm iránti szives bizalmát 
reám is átruházni szíveskedjék.

Én eleve is a legszolidabb és leg­
pontosabb kiszolgálásról biztosítom.

Tisztelettel

Mangold Mór utóda.

Egy teljesen uj állapotban 

levő, igen szép ebédlő-, 

és hálószoba-bútor, teljes 
I konyha berendezés azon­

nal eladó.

Bővebbet a
kiadóhivatalban.

219. 1909. szám.
Faeladási hirdetmény.

A nagymarosi m. kir. erdőgondnokság hi­
vatalos helyiségében, (Nagymaros főtér) folyó 
évi augusztus hó 10-én d. e. 11. órakor zárt 
írásbeli ajánlatokkal kapcsolatosan megtar­
tandó szóbeli nyilvános árverésen eladás alá 
bocsájtatik a nagymaros-dunaparti farakodó 
helyre kiszállított:

12.73 köbméter 10—20 centiméter,
76.40 „ 21—30

5.97 „ 31—40 „ közép-
_________ vastagságú vagyis összesen :

97.10 „ tölgy épületifa és rönkő.
Kikiáltási ár összesen 2415 korona. Bánat­

pénz 240 korona.
Az árverési feltételek a m. kir. erdőhiva­

talnál Gödöllőn és ja m. kir. erdőgondnok­
ságnál Nagymaroson megtekinthetők. 

Nagymaros 1909. évi julius hó 24-én.
M. kir. erdőgondnokság.

4981. 1909. kvi sz.
irvercsi hirdetmény.

Alolirott bíróság közhírré teszi, hogy a 
Garamvölgyi czukorgyár részvénytársaság 
végrehajtónak Uhiia András végrehajtást 
szenvedő ellen 73 kcrona 06 filler tőke is 
jár iránti ügyében a területén levő Füzes- 
gyarmat község 146 sz. tjkveben A 1. 4 
sói szám 1193 brszám alatt foglalt helyet 
és Uhiia Andi ás nevén vezetett szántó­
föld 539 korona törvényes becsárban. 
vga füzesgyarmati 334 sz. tjkvében A. f 
2 sorsz. 3597 b brszám alatt foglalt és 
Uhiia András nevén vezetett szőiőflöd 180 
korona törvényes becsárban,

a íüzesgyarmaii 213. sz. tjkveben A. t 
1 sorsz 1640 hisz. alatt foglalt és Uhiia 
András nevén vezetett szőlőléid 72 korona 
törvényes becsárban,

a Íüzesgyarmaii 302. sz. tjkvben A. I. 
sorsz. 462. brszám alatt foglalt és Uhiia 
András nevén vezetett rét 68 korona tör­
vényes becsárban és

a füzesujnrmati 341. sz. tjkveben A. I. 
1. sorsz. 285. brszám alatt foglalt és Uh­
iia András nevén ve etett kert 272 korona 
törvényes becsárban /909. évi szeptember 
hó 25-én d. e. 10 órakor Honttuzesgyar- 
mat községházán a megállapított kikiál­
tási ár lOVnak bánatpanzzül letétele mel­
lett becsáron alól is, de a kikiáltási ár két­
harmadán alul nem fog elárveroztetni.

A vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30, 60, 90, nap 
alatt 3 egyenlő részben 57okamattal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, va 
lamint a fentmogjelölt községi elöljáróság­
nál megtekiuhetők.

Kir. törvényszék tkvi hatóság.
Ipolyság, 1909. évi június hó 30-án.

Oravetz 
kir. tszóki bíró.
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rty ■ v, > ’ V •*. V . V ' *' C

4955. tlkv. 1909. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a 
Garamvölgyi czukorgyár részv. társ. végre- 
hajtatónak, Máté Erzsébet és trsa végrehaj­
tást szenvedők ellen 48 kor. 09 fill, tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a területén 
levő Füzesgyarmat község 321 sz. tjkvében 
A I. 1—4. sor. 3129/c. 3184. 3335. 3456. 
hrsz. a felvett s Gracza Sámuelné szül. 
Máté Erzsébet nevén 'álJó ingatlan 303 kor. 
törv. becsárban,

az u. a. tjkben A. + 1 sor. 3415/c. 2 hrsz. 
a. felvett s a nevezettet illető ingatlanra 65 
kor. törv. becsárban,

az u. o. 369. sz. tjkben A. f 1 sor. 949/a 
hrsz. a. felvett s Kulcsárné Gracza Katalin 
nevén álló ingatlanra 86 kor. törv. becsárban, 

az u. a. tjkvben A. f 2 sor. 949jb. hrsz. 
a. felvett s a nevezettet illető ingatlanra 86 
kor. törv. becsárban,

az u. 0. 1013. sz. tjkvben A. 1. 2—4 sor. 
949/c. 1974/c. 3316 c. hrsz. a. felvett s a 
nevezettet illető ingatlan 269 kor. törv. becs­
árban,

az u. a. tjkvben A -j- 1 sor. 3574 hrsz. a. 
felvett s a nevezettet illető ingatlan 25 kor. 
törv. becsárban,

az u. a. tjkvben A. + 2 sor 3560/a hrsz. 
a. felvett s a nevezettet illető ingatlan 13 
kor. törv. becsárban,

az u 0. 92 sz. tjkvben A. f 2 sor. 2891 
hrsz. a. felvett ingatlanból a nevezettet illető 
1/3-ad részre 13 kor. 33 fill. törv. becsárban, 

az u. a. tjkvben A. f 3. sorsz. a. felvett 
közös erdőbeli 120[35340-ed résznyi jutalék­
ból a nevezettet illető egyharmad 13 kor. 
33 fill. törv. becsárban, és 

az u. a. tjkvben A. f 4. sorsz a. felvett 
közös legelőbeli 360jl02402-ed résznyi juta­
lékból a nevezettet illető egyharmad 13 kor. 
33 fill. törv. becsárban 1909. évi október 
hó 11-én d. e. 9. órakor Füzesgyarmat 
községházán a megállapított kikiáltási ár 
10°0-ának bánatpénzül letétele mellett a becs- 
áron alul is, de a kikiáltási ár a 8-án alul 
nem fog elárvereztetni.

A vételár az árverés jogerőre emelkedés 
napjától számított 30. 60. 90. nap alatt, 3 
egyenlő részben 5 százalék kamattal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja. Az árverési feltételek a bíróságnál 
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kelt Ipolyság, 1909 évi julius hó 2-án.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Oravetz kir. tszéki bíró

Ingatlan eladási hirdetmény.
A rozsnyai székes Káptalan tulajdonát 

képező következő ingatlanok Írásbeli zárt 
ajánlatok utján a legtöbbet ígérőnek ela­
datnak és pedig:

1. Az Ipolyságon a Baross-utcában fekvő 
lakóház és hozzátartozó telek, mely az Ipoly­
sági 63. sz. tjkvben A I. 3. sor. 123/a. hrsz. 
alatt van fölvéve.

2. A tesmagi határban az Ipoly partján 
fekvő malom épület, lakóház és hozzátartozó 
szántóföld és rét összesen 2 kát hold 1432 
négyszögöl kiterjedésben úgy amint az a 
tesmagi 74. számú tjkvben A. I 5—6 sor. 
1105 és 1106 brszám alatt föl van véve.

Venni szándékozókat fölkérem, hogy a fent 
megjelölt ingatlanok bármelyikére vonatkozó 
s 1 koronás bélyeggel ellátott zárt ajánlatai­
kat a vételár fizetésének módozataira vonat­
kozó javaslatukkal együtt f. évi október hó 
15-ig hozzám küldjék be s ezekkel egyide­
jűleg a fölajánlott vételár 10 százaléka pos­
tautalványon szintén hozzám (Budapest, 
IV., Koronaherczeg-utcza 3. sz.) küldendő.

Vevő a megvett ingatlan birtokába az 
adásvevési szerződésnek minister! jóváhagyása 
után fog lépni.

Dr. Okolicsányi László
ügyvéd
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8 H0NT1 LAPOK julius 31.

MSS
Millió férfi és női óra, legpon­

tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettseg mellett kapható a bécsi 
óragyarban , Weisz Henrik Becs, 
XIV7. Ptllergasse 1201. Svoici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K. 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óm 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
G K. — Ébresztő óra 290 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 

I kicserélünk.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. munkaadóim 

becses tudomására adni, hogy lakáso­
mat a PAPP ÁBRAHÁM-féle házból a

Kossuth-utca 357 szám alá saját 
- házamba -

tettem át. Mikor is a n. é. munkaadói­
mat még a régebbinél sokszorta nagyobb 
ambíciómról biztosítom, és minden igye­
kezetem ara fog irányulni, hogy b. meg­
rendelőim igényeit ízléses munkám által 
minél inkább kielégíthessem.

Szives megkeresésüket várva vagyok 
a legmélyebb tisztelettel

BÁLLÁ ISTVÁN festő.

Ä# arany doni# |rá»lláne egész ingyen.
Az általunk újonnan gyártott arany 

doublé páncéllánc reklámozása és 
illusztrált katalógusának terjesztése 
ellenében, küldünk mindenkinek egy 
ilyen igen finom arany doublé pán­
célláncot, ha beküld csak egy koro­
nát vagy márkát. Utánvéttel L70 
fillért.

Czim:

Exporthaus
Sigmond S. Schwartz

WIEN, XVII. Hormayrgasse 5.
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Valódi Tokaj-hegyuljui másodtermésü zama­
tos, savanykás, egyszer lehúzott asztali bort 
literenként 40 fillérért hordó nélkül szállít 
LUDÁNYI BAY GÁBOR tokaj- hegyaljai szőllő- 
birtokos pincegazdasága Sárospatak. Központi 
iroda Munkács. — Megrendelések a központi 
iroda dinére kéretnek. Vaggon vételnél en­
gedmény. 80 35 lit. hordó rendelésénél lite­

renként 50 illíré.
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MAYER GÉPGYÁR
vas és fémöntőde részvénytársaság.

SZOMBATHELY — BUDAPEST,
VI. kér. Váczi-körut 61 sz.

Legrégibb
hazai

gépgyár

g Alapítva 
% \A‘ 1850

évben.

Benzin- és 
motorok gyára. 

Stöalomépiíészet.
4ItdHUt-7+A*fá*á •»*«** $

Benzin cséplökészletek 3 lóerejütől 16 lóerőig,
Benzin, stabil motorok 1-től 100 „
Szivógázmotorok 6-iól 120 „

Faszén, Koksz és antracit tüzelésére berendezve, szerelve és üzembe átadva.
Oiajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű mezőgazdasági 

________________  gépek gyára.----------------------- ”
Kedvező árak és fiy.ei <>s.i feltételei.. — Árjegyzék ing-yen.

K é p v i selök kereste t n eh.

6»*S*K.l5Ä<a«.
Ack*I szén agytó*<Skg »itt. és gszdcssáisi c-ezkÄztifo.
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Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek ! 
Tattiisizi ős nysiri divatkülönleg^esések. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltök. Ingek, gallérok, kézelők, lábravaiók zsebkendők.

Séíaboíok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.
férfi és női tennis 
•i|>ő minden színi>en. 

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 
kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „HamerliMéle férfi és női keztyük.
1 löröndöh, ulnzokosnruk, gyermek- 

U oosik. táskák, úti lalcurók.
FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
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